

## Léčba bolesti silnými opioidy

### **Vážená paní, vážený pane,**

v předkládaném formuláři si přečtete informace o léčbě bolesti silnými opioidy.

Pomohou Vám připravit se na rozhovor s lékařem, který Vás bude informovat o navrhovaném postupu, abyste se mohl(a) rozhodnout a dát souhlas k jeho provedení.

### **Co jsou to silné opioidy:**

Silné opioidy jsou léky s vysokou účinností proti bolesti. Jde o léky morfinového typu (účinky podobné Morfinu) včetně samotného Morfinu.

### **Jaký je důvod tohoto výkonu:**

Tato léčba Vám byla indikována z důvodu zvládnutí doposud trvající neztížitelné chronické bolesti nereagující na jiný způsob léčby. Jejich dlouhodobé použití může významně zlepšit kvalitu Vašeho života – umožnit návrat do každodenního života, umožnit snadnější vykonávání běžných denních aktivit, zlepšit kvalitu života.

### **Riziko nepodstoupení léčby:**

Chronifikace bolestivého stavu, neztížitelná bolest.

### **Jaký je režim pacienta před léčbou:**

U pacienta před léčbou silnými opioidy je nutná absence zneužívání návykových látek včetně drog a alkoholu. Je zhodnocený celkový zdravotní stav a farmakoterapie s ohledem na možné nežádoucí účinky spojené s budoucím užíváním silných opioidů.

### **Jaký je postup v průběhu léčby:**

Všechny silné opioidy určené k léčbě bolesti předepisuje pouze ošetřující lékař – Ambulance pro léčbu bolesti, v případě nepřítomnosti zastupující lékař. Předepsané léky je nutné užívat přesně podle doporučení ošetřujícího lékaře a nelze svévolně měnit dávkovací režim!!! Je nutné docházet k pravidelným ambulantním kontrolám. V průběhu léčby je kdykoliv odebrána moč a krev na toxikologické zkoušky. Jestliže v průběhu léčby nastoupí jiné onemocnění vyžadující předepsání léků ovlivňující úroveň vědomí (hypnotika, psychofarmaka, narkotika) nebo pokud by došlo z jakéhokoliv důvodu k hospitalizaci, je nutné o této skutečnosti neprodleně informovat ošetřujícího lékaře, který opioidy předepisuje. V průběhu jiného onemocnění je taktéž povinnost informovat lékaře, v jehož péči se pacient momentálně nachází, o pravidelném a dlouhodobém užívání opioidů k léčení chronické bolesti. Opioidy i recept na ně je nutné uchovávat pouze na místě nepřístupném dalším osobám, včetně dětí. Opioidy nesmí být jiným osobám zapůjčovány, prodávány a ani jinak s nimi nesmí být manipulováno. Za ztracené nebo odcizené opioidy, recepty, není poskytnutá náhrada. V případě, že pacient hrubým způsobem porušuje výše uvedené podmínky poskytované léčby, vystavuje se možnému riziku zrušení léčby bolesti silnými opioidy a současně se také vystavuje možnému riziku ukončení léčby v Ambulanci pro léčbu bolesti Nemocnice Náchod.